1. (3p) Dabā pastāv četras fundamentālās mijiedarbības: gravitācijas mijiedarbība, elektromagnētiskā mijiedarbība, stiprā mijiedarbība un vājā mijiedarbība. 1. un 2. attēlā parādītas lodītes, to masa, lādiņš un savstarpējais attālums, bet 3. attēlā – kodoldaļiņas (to masa, lādiņš un savstarpējais attālums

 Kura/kuru veidu fundamentālā mijiedarbība darbojas katrā attēlā parādītajā situācijā? 
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1. att. …………………………….

2. att. ……………………………

3. att. ........................

2. (3p)Uzskicē mūsu Galaktikas veidolu, norādi Galaktikas izmērus un attēlo Saules sistēmas izvietojumu tajā!
3. (6p) Ieraksti tabulā atbildes katram uzdevumam! Vielas atoma kodolu pieraksta šādi: [image: image2.png]22
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Kā sauc šo vielu? ……………………………….

Cik elektronu ir atoma kodola elektronu apvalkā, ja atoms nav jonizēts?...................................

Cik protonu ir kodolā? ………………………………………………

Cik neitronu ir kodolā?..................................................

Raksturo atoma uzbūvi……………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

4.  (3p)Kāpēc neitronam vieglāk ierosināt kodolreakciju, nekā protonam un alfa daliņai?
5. (3p) Kādas ir atomelektrostacijas priekšrocības; trūkumi? Kāda ir pasaules prakse šajā nozarē?
